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1. (@) Eow f(X)=a, X"+ -+ aX +ay € Z[X] karr/s € Q pia pila tou, pe
pxd(r, s) = 1. Aei€te o r|ag kat s|a,,.

(B) E&v 1o moAuevupo X" + a, 1 X" 1 + -+ + a1 X + ag € Z[X] éxe1 pita oto Q,
deite o €xet pida oto Z.

(y) Eavk € Zxain € N, n > 2, 8&ifte out 1o moduovupo X" + 26X + 2 € Z[X]|
dev éxet pida oo Q.

2. Yroloyiote 6Aeg Tig pideg Tou moAuwvipou X4 + 2X3 +4X + 3 € Zs[X].

3. 'Eoww p nipotog kat ¢ : Z — Z, o opopopdiojiog daxktudiov, nmou opiletal ano )
oxéon ¢(a) = a. Tote:

(@) H anewoévion ¢ : Z[z] — Z,[z], mou opidetat amé ) oxéon

P(ap + arx + -+ + apx™) = ¢(ag) + ¢(ar)x + - - - + ¢(a, )"

etvatl opopopPlopog Saxktulicov.

(B) ‘Eote f(x) € Z[z], této10 dote o p Sev Srarpei tov le(f) kat w0 ¢(f(x)) eivat
avayeyo oto Zy|x]. Anodeigte ot tdte, 10 f(x) eival avayoyo oto Qz].

(y) Anodeifte 6t 1o moduovupo f(z) = 2% + 17z + 36 eivat avayoyo oto Q[z].

4. Na arobdeiyBei on ta napaxkdate rodvevupa sivat avayoya oto Q[X].
@) f(X)=X3-2,
@) f(X)=X*+5X+1,
) f(X)=X3+30X2-5X +38.



